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Inspekce silniční dopravy (INSID) při nedělní akci zjistila, že každé třetí vytipované vozidlo
porušilo zákaz jízd. Kontrola zároveň odhalila případy zneužívání výjimek určených pro
specifické přepravy.

Inspektoři silniční dopravy během druhé adventní neděle (7. 12. 2025) provedli necelou stovku
kontrol. Většina z nich probíhala na hlavních tranzitních tazích a byla zaměřena na dodržování
nedělního zákazu jízd kamionů, který platí mezi 13. a 22. hodinou. V této souvislosti si inspektoři
vytipovali ke kontrole 63 vozidel a u třetiny z nich (20) se podezření na jízdu v době zákazu potvrdilo.
Řidiči museli zůstat na místě až do skončení omezení. Výsledky ukazují, že část řidičů nedělní
regulaci nerespektuje ani ve dnech s výrazně zvýšeným provozem.

„Je pro nás překvapením, že přestože jsme o probíhající akci zaměřené primárně na dodržování
nedělního zákazu jízd veřejně informovali, našli se řidiči, kteří jej nerespektovali. Ze dvou třetin
porušili pravidla tuzemští řidiči, třetina případů připadala na zahraniční, “ uvedl ředitel Kontrolní
sekce INSID Pavel Bergman.

Nedělní zákaz jízd se vztahuje na provoz těžkých nákladních vozidel na dálnicích a silnicích I. třídy.
Výjimku ze zákona má například přeprava živých zvířat nebo zboží podléhajícího rychlé zkáze.
Ostatní řidiči kamionů smějí v tomto čase vyjet pouze na základě speciálního povolení uděleného
krajem nebo Ministerstvem dopravy. Inspektoři však během akce narazili na případy, kdy byla tato
povolení využita způsobem, který neodpovídal jejich účelu.

„Narazili jsme například na situace, kdy řidič předložil výjimku určenou pro převážení dílů v rámci
nepřetržitého provozu v automobilovém průmyslu, ale ve skutečnosti převážel plastové pytle. V
jiném případě se pod obdobným povolením přepravovaly hygienické potřeby. Takový způsob využití
výjimky odporuje jejímu smyslu a je nepřijatelný,“ uvedl metodik inspektor INSID Josef Matěj.

Řidiči, kteří zákaz porušili, museli svá vozidla ponechat odstavená až do konce omezení. V jednom z
případů ale dopravce nesouhlasil s tím, že jeho souprava musí zůstat stát. Na 130. kilometr dálnice
D6 proto přivolal hlídku Policie ČR v domnění, že umožní řidiči pokračovat v jízdě. Policisté však
postup inspektora potvrdili a řidič musel vyčkat na místě až do 22. hodiny.

„Mohu potvrdit, že hlídka byla přivolána, aby prověřila námitky dopravce. Policisté po posouzení
situace neshledali pochybení v postupu inspektora a nezasahovali do kontroly,“ uvedla mluvčí KŘ
PČR Karlovarského kraje Kateřina Pešková.

Cílem kontrolní akce INSID bylo přispět k větší bezpečnosti a plynulosti provozu v období
mimořádně vysoké dopravní zátěže.

„Je zjevné, že dodržování nedělního omezení jízd není samozřejmostí. Pro nás je to důvod, abychom v
podobných akcích cíleně pokračovali,“ uvedla ředitelka INSID Lenka Ptáčková Melicharová.

Inspektoři rozdali během akce pokuty a kauce v součtu bezmála za 70 tisíc korun, ve třinácti
případech bude věc řešena ve správním řízení. Vedle porušení nedělního zákazu jízd inspektoři
odhalili i pět přetížených souprav a tři technické závady. U celkem 25 vozidel zakázali řidičům další
jízdu.



Pravidla a výjimky

Nedělní zákaz jízd platí v ČR od 13:00 do 22:00 hodin na dálnicích a silnicích I. třídy. Týká se
těžkých nákladních a zvláštních vozidel, nikoli osobních aut nebo autobusů.

Omezení se vztahuje na vozidla:

nad 7,5 tuny,
nad 3,5 tuny, pokud jedou s přípojným vozidlem.

Zákon připouští několik výjimek – například pro přepravu živých zvířat nebo rychle se kazícího zboží.
Povolení k přepravě v zakázaných hodinách může v některých případech vydat krajský úřad nebo
Ministerstvo dopravy. Výjimka však musí být řidičem prokazatelně doložena a její podmínky splněny.

Sankce

Při porušení zákazu hrozí řidiči:

pokuta na místě ve výši 1 500–2 000 Kč,
ve správním řízení až 10 000 Kč,
případně kauce ve stejné výši.
Inspektor také řidiči zakáže další jízdu po dobu trvání omezení.

Podobná omezení platí napříč Evropou, například v Německu, Rakousku, Francii či Itálii. V
některých zemích platí nedělní zákaz jízd dokonce už od ranních hodin.
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